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Открывая новые страницы
26 марта  мы вспоминаем день гибели Героя Советского Союза Артамонова Николая Семеновича. В результате упорных поисков нам удалось найти интересные факты боевой деятельности нашего земляка. Центральный архив Министерства обороны Российской Федерации любезно прислал нам копии наградных листов. И вот что интересное выяснилось при изучении этих документов. За 59 боевых вылетов и пять лично сбитых самолетов противника Артамонов 28 августа 1943 г. награжден орденом Красное знамя. За последующие 34 боевых вылета и сбитые лично два, в группе восемь самолетов Николай Семенович награжден 2 сентября1943 г. вторым орденом Красное знамя. За последующие 32 боевых вылета и лично сбитые четыре самолета наш земляк 26 октября 1943 г. награжден третьим орденом Красное знамя. За 165 боевых вылетов и лично сбитых восемнадцать самолетов и в группе восемь Артамонов Николай Семенович Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1944 г. присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Однако, внимательно почитав дату представления к награде, и количество сбитых самолетов по наградным листам - получается потерян один самолет сбитый в группе, а также три самолета сбитых лично Артамоновым. После присвоения звания Героя Советского Союза Артамонов был представлен к ордену Отечественная война первой степени за дополнительно проведенные 50 боевых вылетов и лично сбитые пять самолетов. На это указывает приказ от 5 октября 1944 г. командующего 5 воздушной армии.  После этого наш земляк провел еще 30 боевых вылетов и сбил лично семь самолетов противника, за что был представлен к ордену Красное знамя. Однако уже после его гибели, 30 марта 1945 года, представление переделали на орден Отечественная война первой степени. У фронтовиков больше ценился орден Красное знамя, который был учрежден еще в годы гражданской войны. Орден Отечественная война был учрежден в 1942 году. Получается, по наградным листам Артамонов сбил лично 30 самолетов противника и восемь в группе. По приказу Сталина летчиков истребителей сбивших 10 самолетов противника необходимо было представлять к званию Героя Советского Союза, за три сбитых самолета противника к государственной награде. Командующий военно-воздушными силами Рабоче-Крестьянской Красной Армии своим приказом конкретизировал количество сбитых самолетов противника, за которые командование обязано было представлять к государственным наградам. За 10 сбитых бомбардировщиков или же за пятнадцать самолетов различных типов летчик истребитель представлялся к званию Героя Советского Союза. 
Внимательно прочитав донесения о боевых действиях летчиков истребителей,  обнаруживается, что из наградных листов выпали  2 самолета сбитых лично Артамоновым и 2 в группе. Получается на счету у Николая должно быть записано 32 сбитых лично самолета и 10 в группе. Справка Центрального архива Министерства Обороны Российской Федерации сообщает, что Артамонов совершил 254 боевых вылета, за 55 боев  сбил 27 самолетов лично, а также в группе 9. Писатель М. Быков в книге «Асы Великой Отечественной» дает справку сбитых самолетов Артамоновым: 28 лично и 9 в группе. Выпали из учета писателя фоке-вульф 189 сбитый Артамоновым 4 июня 1043 года, бомбардировщик юнкерс 87 за 13 октября 19443 года, три юнкерса 87 за август 1944 года. Почему так подробно я пишу об этом? Потому что Артамонов должен был быть представлен к званию Герой Советского Союза повторно, у него должно быть орденов больше, но штабные всегда бережливы, когда разговор заходит о чужих наградах. Даже если посчитать сбитые бомбардировщики, то цифра получается 21. Однако и это штабные постарались не заметить.
Еще одна интересная деталь бросилась в глаза, изучая архивные документы. По донесениям 297 истребительного авиационного полка за период июнь – октябрь 1943 года (период Курско-Белгородской битвы и боев за Харьков), самая напряженная боевая деятельность, в штаб дивизии ушло донесение о победах летчиков истребителей. Командир звена Артамонов сбил лично 14 самолетов, в группе 10. Это из 10 летчиков полка. Командир звена лейтенант Дьячков А.А. сбил 17 самолетов, в группе 1. Заместитель командира авиаэскадрильи лейтенант Метик В.А. 13 самолетов, в группе 9. Командир звена лейтенант Валуев В.В. 7 самолетов лично и в группе 9. Остальные по одному – два или же ничего.
А уже на 1 января 1945 года из 29 летчиков истребителей 177 гвардейского истребительного авиационного полка помощник командира полка по воздушно-стрелковой службе гвардии капитан Герой Советского Союза Артамонов Н.С. сбил лично 27 самолетов и 9 в группе. Командир авиационной эскадрильи этого полка капитан Скляров И.Г. лично сбил 25 самолетов. Заместитель командира авиационной эскадрильи старший лейтенант Мальцев К.С. сбил 15 лично и 1 в группе. Командиры звеньев старший лейтенант Белоусов Н.П. 19 лично; старший лейтенант Догадайло А.Д. 15 самолетов; лейтенант Мухин А.Ф. 14 самолетов. Остальные летчики полка сбили от 7 до 1 самолета. Это из боевого донесения 177 гвардейского ИАП. 
Даже из сухих строк боевого донесения видно, каков результат боевой работы нашего земляка, как умело и самоотверженно он воевал.

Давайте же вспомним нашего земляка - гвардии капитана Героя Советского Союза Артамонова Николая Семеновича, поклонимся ему до земли, скажем спасибо за его тяжелую работу по освобождению нашего государства от фашистов и поставим свечку, чтобы его  душе было легче. А эта заметка,  лишь малая толика напоминания землякам о нашей истории.
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