Безымянных могил у Героев быть не должно

         Совсем скоро в далеком городе Штурово, расположенном на юге Словакии, будет установлена памятная мемориальная плита нашему земляку Герою Советского Союза гвардии капитану Николаю Семёновичу Артамонову.


          Лунинская земля богата героями, чей подвиг стал примером необычайной храбрости, доблести и самоотверженности. Это люди, чья жизнь оставила яркий след в истории Сурского края. 

Память жива Благодаря стараниям юных краеведов, учеников школы № 1, носящей имя этого Героя, под руководством потомственного офицера, преподавателя-организатора ОБЖ Константина Рафаиловича Кочешкова в 2009 году посольство Российской Федерации в Республике Словакия выяснило место захоронения Николая Семеновича и заверило, что будет установлено памятное извещение о захоронении. Времени прошло немало. А камень всё не был установлен. Поэтому лунинцам пришлось обратиться к участникам областной акции «Социальный поезд», итогом которой должно было стать решение всех вопросов, волнующих жителей района. Пожелание лунинских патриотов было передано губернатору Пензенской области.
Василий Кузьмич обратился к чрезвычайному и полномочному послу РФ в Чехословакии Павлу Кузнецову с просьбой увековечить память Героя Советского Союза Н.С. Артамонова, погибшего в Чехословакии и захороненного в безымянной могиле в городе Штурово Словацкой республики и установить на могиле памятный знак с именем героя. На его письмо был получен ответ, в котором словацкая сторона обязуется в начале 2012 года установить за свой счет на братском захоронении советских воинов в городе Штурово памятную мемориальную плиту.

По межгосударственному соглашению между СССР и Чехословакией, государство, на территории которого захоронены павшие воины, обязано ухаживать за могилами и благоустраивать место захоронения.
Благодаря патриотизму, настойчивости, преданности своему делу Константина Рафаиловича Кочешкова и его учеников, которым он прививает любовь к Родине, о подвиге нашего земляка узнали и жители Словакии.
В конце декабря пришло известие, что районная газета «Штурово и окрестности» в 12 номере за 2011 год опубликовала статью о трех воинах Красной Армии, которым готовится надгробный камень с указанием фамилии, имени, отчества, года рождения и смерти, в том числе и Героя Советского Союза гвардии капитана Артамонова Николая Семеновича.

Мы - дети и внуки героев - в неоплатном долгу перед ними. Они подарили нам мирное небо. Всегда будем помнить о подвиге ветеранов и тех, кто, не щадя себя, шёл в бой и не вернулся, отдавая свои жизни. 
Возможно, такие же слова благодарности кто-то произнесёт у мемориальной плиты в Штурово, возложит цветы и низко поклонится русскому воину, нашему земляку.  «О, смелый сокол!...»

Артамонов Николай Семёнович родился 21 мая 1919 г. в обычной семье крестьянина в деревне Неклюдовка Лунинского района. Как и все мальчишки, рос, играл в войну, мечтал стать лётчиком. А будучи старшеклассником, Николай писал в своём сочинении: «О, смелый сокол! В бою с врагами истёк ты кровью. Но будет время, и капли крови твоей горячей, как искры, вспыхнут во мраке жизни и много смелых сердец зажгут безумной жаждой свободы, света!». Эти слова стали жизненным девизом паренька. Неслучайно он поступил в Московский авиационный институт, успешно выдержав конкурс. Окончил два курса и в 1941 году призвался в рабоче-крестьянскую Красную Армию Лунинским РВК. А в 1942 году окончил Вяземскую военно-авиационную школу пилотов.

- Он не искал в жизни легких путей и любил самолёты. Бесстрашный, мужественный, исключительно спокойный, обладает большой силой воли, блестяще выполняет боевые задания командования в борьбе с немецкими захватчиками. Его не страшит зенитный огонь и численное превосходство сил самолетов противника, никакие трудные условия полетов не останавливают его в выполнении поставленной задачи. Старший лейтенант Артамонов провел десятки воздушных одиночных и групповых боев и неизменно выходил из всех схваток с врагом победителем, презирая смерть и опасность, много раз спасал жизнь товарищам, во всех случаях навязывал врагу свою волю и завершал исход боя победой, - такими строками характеризовал летчика в наградном листе к званию Героя Советского Союза его командир. - На его счету 254 боевых вылета.

Подвиг Героя В Великой Отечественной войне лётчик участвовал с июня 1943 г. на Воронежском, Степном и 2-м Украинском фронтах. Помощник командира по воздушно-стрелковой службе 193-го истребительного авиационного полка (302-я истребительная авиационная дивизия, 4-й истребительный авиационный корпус, 2-я воздушная армия, 1-й Украинский фронт) старший лейтенант Н.С. Артамонов совершил 254 успешных боевых вылета, в том числе 32 вылета на разведку войск и техники противника. Провел 42 воздушных боя, в которых лично сбил 33, в составе группы - 10 самолетов врага.

Награждён медалью Золотая Звезда Героя СССР, орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1 степени. Звание Героя Советского Союза присвоено 19 августа 1944 года.
Николай Семёнович верил в победу, в мирное будущее, всеми силами приближая его. Но дожить до победы ему не удалось. 23 марта 1945 года ему было поручено разведать передвижение вражеских войск. В это утро он чувствовал себя нездоровым, но никому не сказал об этом. Разведав расположение противника, он, рискуя жизнью, в повторном заходе разведал расположение зенитных средств. Доложив обстановку командиру полка, Артамонов вызвался вести группу самолетов на уничтожение противника. В ходе боя зенитный снаряд угодил в самолет Артамонова, и неуправляемая машина упала на землю.

