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Желизовце 1963 год
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Желизовце 1945 год

ahoj konstantin! vysilaju sordecnij privet iz slovakije. kak idu dela. ja byl doma na otpusku i zavtra idu snova na parachod. bylo mnogo raboty na kvartire. ja pisal do gorodskego soveta zeliezovce, kak ty pisalcto tam byl pochoronen artamonov. o materialach pogibsich jisce neznaju, no ot pavla polku kotori delaje na starych fotografijach iz zelizoviec, polucl dve foto. pervaja iz godu 1945-1946, kde dole v pravo nachoditsja dumajem mogila kpt. artamonova. i kogda napisano cto rodilsja 1920 i pogib 25.3.1945, ja dumaju cto eto ego mogila, potomu cto tam toze napisano - geroj. i kamen, stein, staryj, iz kladbisa, i normalnemu pogbsemu oficeru, by nedelali mogilu cerez pamjat iz steinu. i vtoroje foto iz 1963 g. na meste pervoj mogily, kogda tam uze pogibsi nenachodilis. segodnja tam uze net nicevo.
   s privetom - stano bursa.

Привет Константин!
        Высылаю сердечный привет из Словакии, как идут дела. Я был дома  на отпуске и завтра снова иду на пароход. Было много работы на квартире. Я писал до городского совета Желизовце, как ты писал, что там был похоронен Артамонов. О материалах погибших не знаю, но от Павла Полку, который делает на старых фотографиях, из Желизовце получил две фото.
      Первая из годов 1945 – 1946, где внизу вправо находится, думаем могила кпт. Артамонова. И когда написано, что родился 1920 и погиб 25.3. 1945, я думаю, что это его могила, потому что там тоже написано – герой. И камень, стелла, старый, из кладбищенских, и нормальному погибшему офицеру бы не сделали могилу через память из стелы. И второе фото из 1963 года на месте первой могилы, когда там уже погибший не находились. 
     Сегодня там уже нет ничего. 

С приветом. Стано Бурса.

