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2010 год – год  празднования  65-летия  Победы. Мы, молодое поколение, не знаем  войны, но  слышали  о ней  из рассказов  ветеранов. Война…Какое   короткое , но  какое емкое  и страшное  слово. Сколько  бед и несчастий  принесла она  людям! А сколько  солдат  осталось  лежать на полях  сражений! И все – таки выстояли, победили, благодаря  мужеству, стойкости и героизму  русских  воинов.

Неутихающая  боль  и чувство  вины  перед  погибшими  не  оставляют  нашу  память.

17  февраля 2010  года  в  с.Рамзай  Мокшанского  района  пензенской  области  проходило областная   историко-патриотическая  конференция  в рамках  программы  «Растим  патриотов  России». Я  была  участницей  этой  конференции, на которой  представляла  свою  научно-исследовательскую  работу «Герой  советского Союза  Николай  Семенович  Артамонов», выполненную  под  руководством   учителя  ОБЖ  Кочешкова  К.Р. Также  была  подготовлена  презентация  по  данной   теме. Участниками  комиссии  были  ветераны  великой  Отечественной  войны, труда, представители  Вооруженных  сил. Мой  взволнованный  рассказ  о  герое-земляке  затронул  души всех  присутствующих, произвел  сильное  впечатление.  Мне  было  приятно  слышать  слова  благодарности  и  похвалы доблестных   ветеранов  и  членов  комиссии. Было  так же  отмечено, что  в работу  было  вложено  много сил упорства, заинтересованного  отношения  к  поиску  Героя  Советского  Союза, т.к была   проделана   большая  работа  по  изучению  документов, много  было  отправлено  в  Москву  запросов. А так же  в  Венгрию,  Словакию, в Министерство  Оборона  Р.Ф
Удачным  оказалось  и то, что  нам  удалось  разыскать родственников  Николая  Семеновича: двух  сестер  и  брата. Одна  из них, Валентина, проживает  в г. Пенза, другая, Антонина, живет в  г.  Кемерово , а брат  Владимир -  в  Киеве.

Конференция  закончилась  награждениями  и вручением  памятных  подарков. Я горжусь  тем, что  учусь  в  МОГУСОШ №1, которая носит  имя  Героя  Советского  Союза Н.С. Артамонова. Каждый  из нас  с малых  лет  должен  знать о подвиге  необыкновенного человека  и отважного  летчика - истребителя, который  прожил  недолгую, но  яркую жизнь.

Они  исполнили  солдатский  долг суровый

И до конца  остались  Родине  верны.

И мы  в  историю  заглядываем  снова,

Чтоб  день  сегодняшний  измерить  днем  войны.

Ученица  11  «Б» класса

МОУСОШ  №1

Пышкина  Виктория.

