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     Здравствуйте, уважаемый Константин Рафаилович.

     К Вам обращается руководитель поискового отряда «Звезда» Лонский Александр Иванович, МОУ «Желанновская СОШ» Одесского района Омской области. Мы занимаемся установлением судьбы нашего земляка- Героя Советского Союза Лебедева Алексея Федоровича, погибшего 6 января 1945 года у г. Бела Чехословакия. Как нам стало известно , останки Алексея Федоровича были перенесены на кладбище г. Штурово.  Нами было установлено, что место захоронения нашего Героя никак не обозначено.  Сейчас начали работу, что бы восстановить справедливость.
     Занимаясь этой работой сегодня мною было установлено, что на кладбище Штурово покоится прах еще одного Героя-- Артамонова Николая Семеновича. И, что Вы проделали колоссальную работу по установлении его судьбы. Как я понял из разговора с сотрудниками Посольства, что место захоронения Николая Семеновича до сих пор не отмечено.
Константин Рафаилович будьте любезны расскажите о работе, о документах которые прислало Посольство. На вашем сайте они не открываются.
А может нам как-то объединиться, что бы совместно провести эту работу. Тем более к ней присоединились ребята поисковики из Чехии, Словакии. На днях должна выйти статья о Лебедеве в газете Штурово.
С уважением, и надеждой Александр Иванович.

