Здравствуйте, уважаемые преподаватели школы №1 Лунинского района.
Я. Закусилова Антонина Семёновна, родная сестра Артамонова Николая Семёновича. Я родилась 1926 году, то есть моложе брата на 7 лет. 

  Мы жили в деревне Неклюдовка. Мама Елизавета Васильевна (см. фотографию в верхнем ряду справа) очень любила Николая и говорила : « Не обижайтесь, но Кольку больше всех люблю». Росла она в семье скромной набожной девушкой , её отец тоже был грамотным и возил дворянских детей на море летом. Когда её просватали Артамоновы , даже хотела бежать в монастырь, но не решилась. После свадьбы переехала к Артамоновым. Они жили зажиточно, три брата и дед имели большое хозяйство: лошади, коровы , овечки. Отец (дед Гаврил) держал сад с яблонями, там был идеальный порядок. Вся забота о чистоте , детях была на маминых хрупких плечах. Дома общались грубо, а мама к этому не привыкла. Отец Семён Гаврилович работал в совхозе бригадиром.
          Николай рос здоровым, крепким, трудолюбивым подростком, очень любил и жалел мать. Помогал маме по дому, делал всю работу. После 4 класса ходил в школу в Лунино 4 км. После окончания средней семилетней школы пошёл в 8 класс Средней Образцовой школы и учился там  до окончания 10 класса.
Брат очень много читал книг и газету, его интересовала политика. В школе тогда был урок политчас раз в неделю. Однажды примерно в 8 классе он задал

